



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2020年9月11日 星期五
农历庚子年七月廿四

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

国务院办公厅印发通知

进一步深化商事制度改革 为企业松绑减负激发企业活力

新华社北京9月10日电 国务院办公厅日前印发《关于深化商事制度改革进一步为企业松绑减负激发企业活力的通知》(以下简称《通知》)。

党中央、国务院高度重视商事制度改革。近年,商事制度改革取得显著成效,市场准入更加便捷,市场监管机制不断完善,市场主体繁荣发展,营商环境大幅改善。但从全国范围看,“准入不准营”现象依然存在,宽进严管、协同共治能力仍需强化。在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的形势下,需要进一步深化商事制度改革,加快打造市场化、法治化、国际化营商环境,充分释放社会创新创业潜力,激发企业活力。

《通知》明确提出四个方面12项改革举措。一是推进企业开办全程网上办理。全面推广企业开办“一网通办”,进一步压减企业开办时间至4个工作日内或更少,持续提升企业开办服务能力。二是推进注册登记制度改革取得新突破。加大住所与经营场所登记制度改革力度,支持各省级人民政府统筹推进住所与经营场所分离登记试点。

(下转08版)

文旅中原,融通世界。

第三届中原国际文化旅游产业博览会即将盛装亮相,30多个国家和地区150多家参展商共赴“中原之约”,印尼的咖啡、立陶宛的琥珀、澳大利亚的药材等商品充满异域风情,首次设立的德国、泰国双主宾国模式更是备受期待,洛阳人不出城便可体验“海纳世界”的惬意。疫情挡不住“国际范儿”与“中国风”“河洛味儿”的相遇,成为本届“3.0版”博览会的一大看点,彰显出洛阳加快建设文化旅游强市的国际视野。

文化旅游天生就是开放型、国际化产业。市委书记李亚指出,只有用国际化标准去打造,才能真正做大做强做优,这也理应成为文旅博览会的“办会指南”。走进“说走就走”的大众旅游时代,当文旅产业发展进入提质增效新阶段,当洛阳强化历史文化的现代表达和河洛文化的国际表达,着力打造国际人文交往中心和国际文化旅游名城,迫切需要用好这个窗口平台,在“走出去、请进来”中对标先进、紧跟潮流,用国际视野、国际标准来整合国际级的旅游要素、国际性的旅游产品,助力打造国际化文化地标、叫响国际化文旅品牌,在“让洛阳走向世界”中“让世界重回洛阳”。

事实上,文旅博览会一出生就有国际范儿。首届文旅博览会出手不凡,吸引了不少“一带一路”沿线国家参展,促进了中原地区和世界各地文旅商品的交流。第二届文旅博览会不断扩大“朋友圈”,其中28个国家和地区的采购商与中原百余家居文化旅游企业现场达成采购合作协议金额达4.7亿美元,奏响了文明互鉴、资源共享、优势互补的协奏曲。但也要看到,办好国际性行业盛会,不是一蹴而就的,推进洛阳文化旅游产业向国际品质、国际标准迈进更需厚积薄发。特别是今年受疫情冲击,洛阳坚持办会殊为不易,在走向世界的国际道路上,尤须展现出更加非凡的睿智和坚定的自信。

(下转04版)

全力以赴做好定点扶贫工作 坚决夺取脱贫攻坚全面胜利

肖亚庆来洛调研 李亚、王新伟参加活动

本报讯(记者 白云飞)昨日,工业和信息化部党组书记、部长肖亚庆带队来洛,调研指导脱贫攻坚工作。省委常委、市委书记李亚,副省长王新伟参加活动。

脱贫攻坚战打响以来,按照国家统一部署,工信部定点帮扶我市汝阳县和洛宁县。近年,工信部发挥行业优势,完善工作机制,精心选派帮扶干部,带着感情、带着项目,全方位开展帮扶工作,在支持我市产业扶贫、教育扶贫、农村基础设施建设以及推动产业转型升级高质量发展等方面做了大量富有成效的工作,赢得了群众广泛赞誉。

位于汝阳县小店镇李村村的甜瓜小镇,大棚鳞次栉比,鲜果挂满枝头。

肖亚庆走进种植基地,详细询问产量价格、市场销售和带贫模式。得知甜瓜小镇是一群返乡创业大学生创办的带贫项目,并且已经带动200多户群众和6个村集体经济增收,肖亚庆很欣慰,鼓励他们扎根农村发展产业,在回报家乡中实现人生价值。为提升种植效益,甜瓜小镇建设了分拣流水线 and 冷链仓储,开辟了线上销售渠道。肖亚庆给予肯定,鼓励当地突出产业特色,瞄准绿色化、优质化、品牌化,不断提升质量效益和竞争力,辐射带动更多群众脱贫致富。

在工信部大力支持下,汝阳县在全省率先建成覆盖县、乡、村三级的远程诊疗网络平台,成为全国“互联网+健康

扶贫”试点县。肖亚庆来到李村村卫生室,现场观摩远程诊疗系统应用情况。肖亚庆肯定了这一创新举措,指出要建好、用好、管好远程诊疗服务平台,促进优质医疗资源下沉,提升基层诊疗水平,持续解决好群众看病难问题。离开卫生室,肖亚庆来到贫困户陈清岳家中,关切地询问其身体状况、收入来源和政策落实情况,祝福其全家在党的脱贫政策扶持下,日子越过越好。

走进李村村党群服务中心,肖亚庆详细了解抓党建促脱贫、便民工作开展等工作,亲切看望工信部派驻我市扶贫干部。他说,脱贫攻坚一线是干部成长磨砺的大熔炉,驻村工作是人生历练的重要际遇。希望大家带着感情、带着责任,全力以赴做好定点扶贫工作,把习近平总书记对贫困乡亲的牵挂和关怀传递下去,把党的好政策落到实处,把乡亲们的事情办好。要注重发挥“领头雁”作用,建强基层支部,提高治理能力,集中精力抓重点、补短板、强弱项,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。

当日上午,在工信部的牵线搭桥下,北汽福田、北京依文两家爱心企业向汝阳县、洛宁县分别各捐赠1台负压救护车、1000套医用防护服和1万个医用口罩,助力当地持续打好“战疫”“战贫”两场硬仗。

工信部有关负责同志,省工信厅厅长李涛,市领导侯占国、王军等参加相关活动。

更宽视野,自信舒展国际范儿

——谈办好中原国际文化旅游产业博览会

洛平

第三届中原国际文化旅游产业博览会即将盛装亮相,30多个国家和地区150多家参展商共赴“中原之约”,印尼的咖啡、立陶宛的琥珀、澳大利亚的药材等商品充满异域风情,首次设立的德国、泰国双主宾国模式更是备受期待,洛阳人不出城便可体验“海纳世界”的惬意。疫情挡不住“国际范儿”与“中国风”“河洛味儿”的相遇,成为本届“3.0版”博览会的一大看点,彰显出洛阳加快建设文化旅游强市的国际视野。

文化旅游天生就是开放型、国际化产业。市委书记李亚指出,只有用国际化标准去打造,才能真正做大做强做优,这也理应成为文旅博览会的“办会指南”。走进“说走就走”的大众旅游时代,当文旅产业发展进入提质增效新阶段,当洛阳强化历史文化的现代表达和河洛文化的国际表达,着力打造国际人文交往中心和国际文化旅游名城,迫切需要用好这个窗口平台,在“走出去、请进来”中对标先进、紧跟潮流,用国际视野、国际标准来整合国际级的旅游要素、国际性的旅游产品,助力打造国际化文化地标、叫响国际化文旅品牌,在“让洛阳走向世界”中“让世界重回洛阳”。

事实上,文旅博览会一出生就有国际范儿。首届文旅博览会出手不凡,吸引了不少“一带一路”沿线国家参展,促进了中原地区和世界各地文旅商品的交流。第二届文旅博览会不断扩大“朋友圈”,其中28个国家和地区的采购商与中原百余家居文化旅游企业现场达成采购合作协议金额达4.7亿美元,奏响了文明互鉴、资源共享、优势互补的协奏曲。但也要看到,办好国际性行业盛会,不是一蹴而就的,推进洛阳文化旅游产业向国际品质、国际标准迈进更需厚积薄发。特别是今年受疫情冲击,洛阳坚持办会殊为不易,在走向世界的国际道路上,尤须展现出更加非凡的睿智和坚定的自信。

(下转04版)

建设副中心 打造增长极 发力都市圈 形成新引擎

深入贯彻落实市委十一届十三次全会精神

加快建设综保区 打造副中心新引擎

昨日,在洛阳综合保税区二期项目建设现场,海关卡口、海关综合服务楼、查验仓库施工正在紧锣密鼓加快推进,预计明年1月底交付使用。

洛阳综合保税区位于自贸区洛阳片区西南角,规划面积1.37平方公里,目前7个物流仓库约10万平方米已完成验收,入区招商工作正积极推进,明年6月具备封关运行条件。项目建成后,洛阳综合保税区将成为更高水平、更高质量的对外开放平台,推动我市外向型经济快速发展,为副中心建设增添新动力。

记者 潘郁 特约通讯员 王思臣 摄



我市大力实施黄河湿地保护,持续深化拓展河渠综合治理,强力推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动

守护母亲河 建设幸福河

出峡谷入平原,黄河在河洛大地蜿蜒96公里,不断滋润着洛阳这颗璀璨明珠。守护母亲河,建设幸福河,是河洛儿女不容辞的责任。

黄河湿地生态修复、黄河生态环境专项整治、“四河五渠”综合治理……我市准确把握黄河流域生态保护和高质量发展战略部署,大力实施黄河湿地保护,强力推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动,黄河洛段及全流域呈现出环境优美、欣欣向荣的景象。

生态修复打造“鸟的天堂”

双肩包、望远镜、三脚架、笔记本,这是河南黄河湿地国家级自然保护区孟津管理局管护员马朝红一年四季的标配。20多年了,她在黄河湿地行走、观鸟,也通过鸟类的逐渐增多见证了湿地环境的不断改善。

“观鸟,其实就是在关注我们自身的生存环境。”她说,鸟类是“湿地精灵”,观察和保护鸟类就是保护大自然。

据介绍,目前在黄河湿地保护区记录观察到的鸟类达262种,其中属国家一级重点保护动物的有大鸨、黑鹳、中华秋沙鸭等11种。

河南黄河湿地国家级自然保护区洛阳段东西长96公里,总面积达2.4万公顷,以保护水禽及湿地生态环境为主。近年,孟津县先后投资建成扣马、台荫、黄河桥3处湿地恢复示范区共1.9万亩,湿地保护工作取得明显成效,生态环境明显改善。

在黄河中下游近2000公里的区域内,吉利段黄河流速缓慢、水质清澈、滩区开阔,是延续千年未变的古河道。在黄河湿地生态修复和保护方面,吉利区也作出了巨大努力。

东西长3000米、约1200亩的清水湾,是吉利黄河湿地的一处景观。站在这里,可以看到清澈的黄河水和翩翩起舞的水鸟。当地群众编了一句顺口溜:“清水湾中流清水,河清堤上看河清。”以此来描绘这里的良好生态环境。

近年,吉利区投入大量资金,实施了黄河湿地生态修复和保护一期项目,重点打造了鹤鸣湾、清水湾、流花溪、飞苇渡、白鹤洲等5大景观,已形成了3条总长约8300米的水系、3200亩的水域,不仅为动植物营造了环境优美、栖息之地,也为群众提供了亲近自然的场所。

推进环境整治,改善湿地生态

治理黄河,重在保护,要在治理。要改善黄河湿地的生态,推进环境整治势在必行。

一直以来,黄河流域面临着乱占、乱采、乱堆、乱建等“四乱”突出问题,我市在清理“四乱”工作中从不手软。

近日,记者来到孟津县白鹤镇宁咀村。“俺村处在黄河岸边,过去很多人在这里建了鱼塘,污染了河水。”一位村民告诉记者,因为养鱼,这里的水一度呈乌黑色,这两年县里将鱼塘进行了清退,水渐渐变成了淡蓝色。

近年,孟津县对黄河湿地核心区、缓冲区范围内种植、鱼类养殖进行了全面清退,对147处违法违规养殖设施进行拆除,共清退种植面积11000亩、鱼类养殖面积470亩,并进行了立标保护。同时,该县还投入资金3200万元,对黄河湿地保护区范围内的采砂企业进行了彻底整治,累计清退砂石料129.5万方,通过播撒湿地草籽、水系连通等方式对整治区域进行生态恢复。

在黄河对岸的吉利区,“携手清‘四乱’保护母亲河”专项行动、“绿盾”行动等也在持续开展,让黄河湿地生态环境得到了极大改善。该区还投入大量资金开展了黄河湿地拆迁综合整治工作,分期实施退耕还湿、退林还湿、退养还湿战略,完成了吉利养殖区、西霞院砂石料场、源通砂石厂等50个点的整改工作,共拆除各类建筑物、构筑物41万余平方米,取缔4家大型砂石厂。

据了解,目前我市已经建立了一套黄河生态环境保护的长效机制,形成了“发现、交办、整改、验收、销号”系统完善、行之有效的管理制度。同时,我市还加强水行政执法与司法衔接,形成了保护黄河生态的强大合力。

(下转04版)

党员干部示范带动 引导群众积极参与 凝聚共建共治共享强大正能量

本报讯(记者 李东慧)昨日,市委副书记赵会生轻车简从,不打招呼,深入部分城中村、老旧小区、背街小巷和农贸市场,就近期市委暗访文明创建工作发现问题整改情况进行“回头看”。

在关圣街一处批发市场,赵会生指出要持续抓好小广告治理,完善消防、垃圾存放设施,靠制度建设实现管理常态长效。在洛龙区二郎庙村,赵会生对村内道路环境明显改观、居民门前统一摆放垃圾桶等整改进展给予肯定,要求加大公益广告等设置力度,落实以建促创要求,标本兼治抓好私拉乱扯电线、车辆无序停放等短板,全面提升综合管理水平。

在老城区黄梅小区,不少社区党员干部和志愿者积极行动,电线入盒、施划车位,提升绿化质量等有序推进,但也存在群众参与度不高等问题,赵会生强调要真正让人民群众成为创建主体,引导群众积极参与文明创建,共同营造良好生产生活环境。在老城区周公市场,他要求继续加强车辆停放、市场秩序管理,为群众营造更好购物环境。在应天门广场周边区域,他对提升综合环境、做好公益广告设置、服务保障好央视春晚等提出要求。

赵会生强调,要坚持以改促创、以建促创、以管促创、以提促创,把问题整改与建设提质结合起来,补上基础设施和公共服务短板,建立健全文明创建长效机制。各主要负责同志要既挂帅又出征,示范带动广大党员干部多到一线盯整改、破瓶颈,广泛开展城市清洁行动,确保文明创建取得更大成效。要落实“党建引领、三治”并进、服务进村(社区)”要求,教育引导市民群众积极开展新时代爱国卫生运动,凝聚起共建共治共享强大正能量。

赵会生还督察了市统建青年人才公寓建设进展,并到启明西路、中州路等主干道沿线暗访市容市貌等情况。

